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Актуальною тенденцією під час цифровізації освіти є 

інтеграція інтерактивних елементів у візуальний контент, що 

підвищує мотивацію студентів і сприяє активному залученню до 

освітньої діяльності. Використання відео, анімації, інтерактивних карт 

та діаграм створює багатоканальне середовище навчання, яке 

відповідає вимогам сучасної педагогіки. Різні аспекти створення 

візуального контенту в освітньої діяльності в умовах цифровізації є 

предметом досліджень як зарубіжних та українських вчених: 

Р. Майєр, Дж. Свеллера, А. Пайвіо, М. Іляхова, Т. Голуб, Є. Крюкова, 

О. Коваленко, О. Малихіна, І. Ліпчевської, Л. Панченко, 

М. Разорьонова, О. Петрушак, Д. Безуглий, О. Семеніхіна, 

М.Друшляк, І. Гладченко, Л. Станка, К. Феля, Р. Станка, М. Пінтя, 

Г. Ігнатенко, В. Лапінського, О. Спірін. 

З метою визначення особливостей створення візуального 

контенту в освітній діяльності в умовах цифровізації, було проведено 

аналіз відповідних понять, що дозволив уточнити визначення цього 

явища наступним чином: Візуальний контент в освітньому діяльності 

– це сукупність візуальних елементів (зображень, відео, інфографіки, 

анімації, цифрових моделей тощо), які створюються, адаптуються або 

використовуються з метою покращення сприйняття, засвоєння та 
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інтерпретації навчального матеріалу, з урахуванням сучасних 

цифрових технологій та потреб учнів [10]. 

В умовах цифровізації освітнього процесу візуальний контент 

набуває особливого значення як інструмент візуалізації знань, що 

відповідає принципам мультимедійного навчання [1], а також сприяє 

формуванню ключових компетентностей учнів, зокрема візуальної 

грамотності, критичного мислення та цифрової культури [4], [8], [5]. 

Згідно з дослідженнями О. Спіріна [15], ефективне 

використання візуального контенту вимагає дотримання педагогічних, 

дидактичних і технічних принципів, зокрема адаптації до вікових 

особливостей учнів, інтеграції з іншими видами навчального контенту 

та забезпечення інтероперабельності цифрових ресурсів. 

Цифрова трансформація кардинально змінила підхід до 

створення та використання візуальних матеріалів у навчанні. Сучасні 

освітяни отримали потужний інструментарій для презентації знань,  

створення візуального контенту як важливого інструмента 

підвищення ефективності освітнього процесу та мотивації здобувачів 

освіти. 

Таким чином можна зробити висновок, що у  контексті 

цифровізації освіти особливе значення набуває візуальний контент, 

який стає не лише ілюстративним додатком до освітніх матеріалів, а й 

повноцінним засобом навчання. Візуалізація освітнього контенту 

відповідає когнітивним особливостям сучасних здобувачів освіти, які 

краще сприймають інформацію через зображення, графіки, 

інфографіку та відео. Це обумовлює ефективність використання 

візуальних засобів у навчальному процесі. 

Аналіз наукових робіт вчених М. Ілляхова [9] Т. Голуб, 

Є. Крюкової, О. Коваленко[7], О. Малихіна, І. Ліпчевської [11], 

Л. Панченка, М. Разорьонової [13], О. Петрушак [12] дозволив 

визначити основні типи візуалізації в освітній діяльності, кожен із 

яких виконує специфічну функцію в засвоєнні інформації. 

Інфографіка поєднує зображення та текст, сприяючи узагальненню й 

структурованому поданню матеріалу. Таймлайни забезпечують 

хронологічну візуалізацію подій, що полегшує розуміння 

послідовності історичних чи логічних процесів. Ментальні карти 

візуалізують зв'язки між поняттями, сприяючи розвитку асоціативного 

мислення та систематизації знань. Презентації структуровано подають 

ключові тези, дозволяючи ефективно донести основні ідеї до 

аудиторії. Відеоматеріали забезпечують динамічну візуалізацію 
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процесів, що особливо важливо при демонстрації складних явищ чи 

експериментів. Нарешті, інтерактивні карти дозволяють взаємодіяти з 

географічними даними, розширюючи можливості для дослідження 

просторових взаємозв'язків (Див. Рис.1). 

 

 
Рис. 1.1 Типи візуалізації в освітньому процесі[Складено 

автором за аналізом джерел [9],[7],[11],[13],[12]] 

 

У сучасному освітньому процесі створення візуального 

контенту виступає провідним елементом підвищення ефективності 

засвоєння знань. Для цього використовують як універсальні 

платформи, так і спеціалізовані інструменти. До універсальних 

платформ належать: Canva (пропонує широкі можливості для 

створення презентацій, інфографіки та соціальних медіа-контенту з 

використанням шаблонів); Gamma (дозволяє швидко генерувати 

презентації з інтеграцією мультимедійних елементів); Visme 

(орієнтована на розробку інтерактивних візуалізацій та аналітичних 

звітів) та Adobe Express (забезпечує професійну обробку графіки з 

простими у використанні інструментами). 

Спеціалізовані інструменти, які узагальнено створюють 

візуальний контент: Piktochart (оптимізований для створення 

інфографіки та візуальних звітів); Genially (дозволяє створювати 

інтерактивний контент, включаючи інтерактивні презентації та ігри); 

Mindmeister (спрямований на побудову ментальних карт для 

організації знань); Timeline JS (забезпечує хронологічну візуалізацію 

подій у вигляді інтерактивних таймлайнів). 
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Дослідниками О. Семеніхіною та М. Друшляком [14] 

визначено такі критерії вибору інструментів для створення 

візуального контенту: простота використання, наявність 

безкоштовних можливостей, кількість доступних шаблонів та 

підтримувані формати експорту. Таким чином, грамотний підбір 

цифрових ресурсів є важливою передумовою ефективного 

застосування візуалізації в освітній діяльності. 

Вчені неодноразово підкреслювали ефективність візуалізації 

як засобу навчання. Зокрема, Р. Майєр [1] у своїй когнітивній теорії 

мультимедійного навчання зазначає, що поєднання візуальних і 

вербальних елементів сприяє глибшому розумінню матеріалу за 

рахунок активізації різних каналів сприйняття. Дослідження Дж. 

Свеллера [3] підтверджують, що правильно структуровані візуальні 

матеріали знижують когнітивне навантаження і сприяють більш 

ефективному засвоєнню складної інформації. Крім того, на думку 

А.Пайвіо [2], візуальні образи активують механізми подвійного 

кодування, що підвищує шанси на успішне збереження інформації в 

пам’яті. 

Використання візуального контенту в освітній діяльності має 

низку переваг, підтверджених як емпіричними дослідженнями, так і 

теоретичними підходами сучасних науковців: Р. Майєр виділяє 

когнітивні аспекти зокрема, покращення запам’ятовування інформації 

на 42%, що засвідчує ефективність візуального подання даних у 

порівнянні з текстовим [1]. Дж. Свеллера вказує на пришвидшення 

процесу розуміння складних понять на 30%, що пов’язано з 

візуальною структурованістю матеріалу [2], Л. Станка, К. Феля, 

Р. Станка, М. Пінтя [16] визначають вплив використання візуального 

контенту на емоційне залучення здобувачів освіти та  підвищення 

мотивації до освітньої діяльності,  І. Гладченко  зазначає, що цифрові 

візуальні інструменти дозволяють адаптувати матеріал до потреб 

учнів із різним рівнем сприйняття та індивідуальними освітніми 

потребами [6]. 

Отже застосування різних типів візуального контенту в 

освітній діяльності має наукове обґрунтування і розглядається як 

потужний інструмент підвищення якості навчання, а саме  мотивації 

та залученості здобувачів освіти, впливає на рівень сприйняття, 

запам’ятовування та відтворення отриманих знань 
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Ключові слова: інноваційні технології навчання, 

медіаграмотність, формування медіаграмотності, здобувачі освіти, 
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В сучасну епоху глобалізації інформаційного суспільства 

одним з найважливіших завдань освіти є формування 

медіаграмотності здобувачів освіти, які постійно стикаються з 

великим обсягом інформації, що надходить із різних медіа-джерел. 

Тому осмислення та аналіз цієї інформації стають ключовими 

навичками для сучасної особистості. Медіаграмотність є 

невід'ємною частиною загальної грамотності та освіченості, яка 

допомагає розуміти механізми впливу медіа, визначати 

достовірність інформації та уникати маніпуляцій. 

В умовах сучасного медіа-середовища здобувачі освіти 

потребують розвитку навичок критичного мислення та аналізу 

інформації. Інноваційні технології навчання відіграють важливу 

роль у цьому процесі, оскільки саме завдяки їм можна 


